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1. Logaritmus č́ısla

(a) vypoč́ıtejte:
log8

√
2

(b) najděte všechna x ∈ (0;∞), pro něž plat́ı:
log 1

4

x = 3
2

(c) najděte všechna a ∈ (0;∞), aby platilo:
loga 5 = −1

2. Poč́ıtáńı s logaritmy

(a) upravte a potom rozhodněte, zda je č́ıslo x kladné nebo záporné:
x = 2 log0.2 4 + log0.2 3 − log0.2 6

(b) vypoč́ıtejte:
log 1

2

(log2 4) + 3log3 5 − log 1

(c) vypoč́ıtejte x – odlogaritmujte (a a b jsou kladná reálná č́ısla):
log2 x = 3 log2 a − 1

4
log2 b − 4

(d) vyjádřete pomoćı log a, log b a log c (a, b a c jsou kladná reálná č́ısla):
log a2b3

100
√

c

3. Logaritmická a exponenciálńı funkce

(a) určete takové celé č́ıslo m, pro které plat́ı nerovnost:
m < log 1

2

5 < m + 1

(b) který ze vztah̊u 0 < a < 1, a > 1 plat́ı, v́ıte-li, že je splňeno:
1
a3 > 1

a2

(c) určete definičńı obor, obor hodnot, pr̊useč́ıky funkćı s osou x a y a načrtněte
graf funkćı:
y1 = 3x+1 − 3

y2 = −
(

1
2

)x+2
+ 4

y3 = log2(x + 4) − 1

4. Exponeciálńı rovnice – řešte rovnice s neznámou x ∈ R

(a) 2 · 0.5x2+ 8

3
x = 8

3
√

4

(b) 7 · 4−x+2 = 3 · 4−x+3 − 5

(c) 42x − 6 · 4x + 8 = 0

(d) 2
(

1
4

)x − 3
(

1
2

)x
=

[

1 +
(

1
2

)x] (

1
4

)−1

(e) 3x + 3x+1 = 7 · 4x − 4x+1

1



(f) 2x · 3x−1 = 6

(g) 7 · 6x − 2 · 4x = 6 · 9x

5. Řešte soustavu rovnic s neznámými x a y:
xy+1 = 27
x−y+1 = 3−1

6. Logaritmické rovnice – řešte rovnice s neznámou x ∈ R

(a) log2

[

log3

(

log 1

2

x
)]

= 0

(b) log2 (x2 − x) = log2 x

(c) log4 (3x + 2) − 2 log4 x = 2 − log4 8

(d) 2 log 3x

log(2−7x)
= 1

(e) 4 log3(2x + 1) + log3

√
2x + 1 = 3

2
log2

3(2x + 1) − 6

(f) log 100x2 + log2 10x2 = 7

(g) 27x2 = xlog3 x

(h) logx 2 + log4x 8 = 2 log4x 16

(i) 2log x + 3log x−1 = 2log x+1 − 3log x−2

7. Řešte soustavu rovnic s neznámými x a y:
x2 + y2 = 20
log2 x + log2 y = 3

8. Řešte nerovnice s neznámou x ∈ R

(a) 23x−4 ≥ 1

(b) 3x−5 < 0

(c)
(

1
2

)x · 1
2

< 1
8

(d) 2x − 5 · 4x−2 < 1 − 2x−1

9. Řešte nerovnice s neznámou x ∈ R

(a) log3(x + 4) ≤ 4

(b) logx 2 > 1

(c) log0.1 x · log7(4x − 1) > 0

(d) log |2x+1|
3

< 1

2



Řešeńı

1. (a) 1
6
, (b) 1

8
, (c) 1

5

2. (a) log0.2 8 < 0, (b) 4, (c) a3

16 4
√

b
, (d) 2 log a + 3 log b − 1

2
log c − 2

3. (a) −3 (b) 0 < a < 1
(c)

y1:

y

x

−2

−3

−1

y1 Df = R

Hf = (−3;∞)
x0 = 0
y0 = 0

y2:

y

x

15

4

3

−2

−4

4

y2

Df = R

Hf = (−∞; 4)
x0 = −4
y0 = 15

4

y3:

y

x

−3

−1

−2−4

1
y3

Df = (−∞; 4)
Hf = R

x0 = −2
y0 = 1

4. (a) −2;−2
3
, (b) 2, (c) 1

2
; 1, (d) −2, (e) 1, (f) log 18

log 6
, (g) −1; log 2

3

2

5. [3; 2]

6. (a) 1
8
, (b) 2, (c) 2, (d) 2

9
, (e) 1

3
; 40, (f) 0.01;

√
10, (g) 1

3
; 27, (h)

√
2, (i) 100

7. [4; 2] , [2; 4]

3



8. (a)
[

4
3
;∞

)

, (b) ∅, (c) (2;∞), (d)
(

−∞; log2
4
5

)

∪ (2;∞)

9. (a) (−4; 77] , (b) (1; 2), (c)
(

1
2
; 1

)

, (d)
(

−31
2
; 29

2

)

−
{

−1
2

}
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